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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ok, vamos lá, 15 de agosto de 2019, 

nós estamos abrindo a Sessão Ordinária desta manhã em nome de Deus e de todo o povo mato-

grossense, saudar todos os colegas Deputados, Silvio Fávero e todos os colegas presentes. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Convido o Deputado Delegado 

Claudinei para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Valdir Barranco para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 

2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Peço ao Deputado Valdir Barranco 

que faça a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

10 DE JULHO DE 2019, ÀS 17.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Lida a Ata, eu a coloco em 

discussão. Não havendo nenhum colega que queira discutir, em votação. Os Deputados que 

concordam com a aprovação da matéria permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a 

Ata.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Peço ao Sr. Deputado Delegado 

Claudinei que proceda à leitura do Expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

017/2019, DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL; CARTA Nº 54273088/2019, DA 

ENERGISA; OFÍCIOS NºS 0784, 807, 0762, 0752 E 0751/2019, DA SECRETARIA DE ESTADO 

DE CULTURA, ESPORTE E LAZER; OFÍCIOS NºS 1293,0114 E 0103/2019, DA SECRETARIA 

DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIOS NºS 089, 057, 056, 055, 054, 053, 052, 051, 050, 049, 

048, 047, 046, 045, 044 E 043/2019, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E 

LOGÍSTICA; OFÍCIOS NºS 0656, 0655, 515, 514, 513, 1891, 1834, 1893, 1801, 1812, 1814, 1810, 

1807 E 1795/2019, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 

868, 867, 863, 854, 855, 838, 842, 841, 840 E 859/2019, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 630/2019, 

DA PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA BANDEIRANTES; MEMORANDO Nº 172/2019, 

DO GABINETE DO DEPUTADO DR. JOÃO; MEMORANDO Nº 264/2019, DO GABINETE DO 

DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO; MEMORANDO  Nº 183/2019, DO GABINETE DO 

DEPUTADO ELIZEU NASCIMENTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – É isso, Presidente.  

Encerramos! 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encerrada a primeira parte, 

passemos à segunda parte do Pequeno Expediente. Eu vou abrir com o Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Muito bom dia, Presidente Eduardo Botelho, 

demais colegas, imprensa, nossos convidados que nos acompanham, vereadores, prefeito. 

  Eu fiz, como prometi ontem, o Requerimento, já está protocolado, espero que 

esta Casa vote, ao Excelentíssimo Senhor presidente Jair Bolsonaro pedindo urgência nas obras de 

duplicação da BR-163.  

 Encaminhamos até para o general Santa Rosa, com cópia aos ministros, nossa 

Bancada, TCU. Nós temos que fazer... Não estou dizendo aqui que não tem que cumprir o contrato 

com a concessionária. Já saiu o decreto, vão fazer de forma amigável, mas as obras podem começar 

imediatamente, usando as nossas Forças Armadas.  

 Também, uma indicação para implantação de um hospital regional em Juína. Nós 

temos toda aquela região ali, Deputado Valdir Barranco, que atende de Juína até lá para cima, 

Juruena, Apiacás, Colniza, Aripuanã, nós temos ali uma região enorme e precisamos dar apoio na 

saúde pública.  

Então, Presidente, eu peço licença aqui, agradeço, desejo a todos uma ótima 

Sessão e vamos, juntos, nos unir cada vez mais para ajudar o nosso Estado e o nosso País. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO)  – Próximo inscrito, Deputado 

Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, Deputado José Eduardo Botelho.  

Colegas Deputados, desejo a todos uma ótima quinta-feira. 

Apresento, Sr. Presidente, um projeto de lei no sentido de ajudar o Estado a 

continuar economizando. Então, nessa batida, nós estamos propondo aqui que os secretários de 

Estado, quando participarem de conselhos, não percebam remuneração pela participação nos 

conselhos, até porque, geralmente, é uma, no máximo, duas reuniões por mês, nessa linha de auxiliar 

o senhor governador do Estado a economizar para os cofres públicos. 

Também apresentamos, Sr. Presidente, uma proposta para que o secretário de 

Estado da pasta de infraestrutura possa, de maneira obrigatória, comparecer a esta Casa a cada 

quatro meses para que possa prestar contas do exercício do seu trabalho.  

 Outro projeto de lei, que obriga a divulgação dos dados dos conselhos estaduais 

na página oficial do Governo do Estado de Mato Grosso e também aqui da Assembleia Legislativa, 

dando mais transparência ao importante trabalho dos conselhos. 

Apresento Requerimento, Sr. Presidente, no sentido de saber sobre os voos de Sua 

Excelência o governador do Estado, porque, de fato, ele tem também economizado, andando 

basicamente com voos de carreira, aviões de carreira.  

 Se por acaso ele tem, de vez em quando, usado algum jatinho particular, para que 

possamos saber o tamanho dessa economia.  Governador está no caminho certo nessa economia com 

os voos.  

 E também outro Requerimento para saber quantos títulos definitivos de imóveis 

rurais e urbanos Sua Excelência o governador já concedeu os mato-grossenses neste ano, Sr. 

Presidente.  

 E quero também aproveitar esse minuto final aqui para parabenizar os praticantes 

de esportes equestres pela vitória importante ontem e pedir a Sua Excelência o Presidente José 

Eduardo Botelho que, agora, acompanhe a tramitação da sanção governamental, Deputado Eduardo 

Botelho, Vossa Excelência que é um homem do interior, nascido na região de Livramento, Jangada, 
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Santo Antônio, ninguém sabe ao certo realmente onde Vossa Excelência nasceu. Tem mais de 18 

municípios que dão como nascimento de Vossa Excelência e que Vossa Excelência possa 

acompanhar a sanção desse projeto de lei que regulamenta... O primeiro estado brasileiro a 

regulamentar a prática de mais de dez modalidades de esportes equestres.  

Parabéns aos Deputados que atuaram nessa matéria. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Sr. Presidente, nobres Pares, povo mato-

grossense que nos acompanha pela Rádio e TV Assembleia. 

Quero aqui saudar os presentes na galeria e, de modo bastante carinhoso, o 

prefeito Tony Rufatto, do município de Paranaíta, que se faz presente aqui, lá do Nortão, do nosso 

Nortão querido. 

 E aproveitar para me redimir aqui, ontem, ao falar do nosso impasse jurídico entre 

as divisas do Pará e Mato Grosso, a maior disputa jurídica envolvendo territórios da atualidade, uma 

das maiores da história do Brasil; e, por isso, esta Casa, Presidente Eduardo Botelho... Nós 

precisamos dar todas as condições, realizarmos uma Audiência Pública aqui ou no Nortão para que 

nós possamos discutir e reverter a situação.   

Ontem falei com o doutor Bruno, que é o procurador que fez, brilhantemente, a 

defesa no Supremo Tribunal Federal e que conseguiu, graças a essa defesa, interromper a votação, e 

retomará no mês de outubro. E ontem eu cometi aqui um erro ao dizer que a procuradora Raquel 

Dodge era favorável, a manifestação dela é contrária a nós.  

 E é um grande erro que será cometido a um dos maiores nomes da história 

mundial, reconhecidamente, que é o Marechal Cândido Rondon, que foi quem delimitou, nos idos 

de 1900, as divisas entre Mato Grosso e Pará. Então, o nosso compromisso para dar continuidade a 

esse trabalho.   

Quero aqui dizer, com muita tristeza, do que ocorreu ontem, nós pudemos 

acompanhar – e temos alunos aqui nesta manhã de hoje – as notícias que vieram, nacionalmente, até 

internacionalmente, do programa dirigido pelo grande e premiadíssimo jornalista Caco Barcellos, 

onde trouxe a realidade da educação do Estado de Mato Grosso. 

O Estado de Mato Grosso está caótico enquanto educação, não só do ponto de 

vista humano mas também sob o ponto de vista estrutural, escolas caindo, crianças sem transporte 

escolar, estudando sem ar-condicionado, sem ventilador, sem merenda escolar, sem a menor 

condição de atender aquilo que são direitos básicos, elementares do ponto de vista de seres 

humanos, de crianças, tanto meninos quanto meninas que sonham com o futuro melhor, que 

sonham... Deputado Dr. Gimenez, Vossa Excelência que teve a oportunidade, também com muito 

esforço e com muita dedicação de realizar o sonho de se formar em medicina e de servir a este País, 

de servir... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais dois minutos para o 

Deputado. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Agradeço, Sr. Presidente. O tema é importante. 

De servir aos municípios mato-grossenses também; e, ao assistir a reportagem, nos 

dói o coração. Ao entrevistar aquelas crianças, sob uma pobreza extrema das escolas, da educação 

mato-grossense, sem aulas, inclusive pela dificuldade que o governador encontrou e pela própria 

incompetência governamental de dar uma resposta à greve e fazer com que a lei, a dobra do poder 

de compra, 510/2013, pudesse ser cumprida. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 78ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 15 DE AGOSTO DE 2019, ÀS 8H. 

Pág. 4 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 Então, hoje vivemos toda situação de caos, as aulas foram retomadas, mas o 

estado de greve permanece, ou seja, a qualquer momento, os profissionais podem voltar à greve 

novamente e isso é injustificável. 

Até escrevi um artigo que foi publicado nas mídias aqui do Estado de Mato 

Grosso, onde eu trago à luz a questão da negligência do Governo do Estado por não cumprir o art. 

212 da Constituição Federal, que é onde diz expressamente quais são os recursos que compõem a 

receita para educação. E também os artigos 245 e 246 da Constituição Estadual de 1989, que diz 

também que esses recursos devem ser cumpridos... E aqui não estão sendo cumpridos no Estado e, 

portanto, o Governo acabou não cumprindo com a Lei 510 e também com a infraestrutura da escola.  

É lamentável o que nós estamos acompanhando, e Mato Grosso, mais uma vez, 

vem à rede nacional e internacional como um ponto de vergonha e um ponto de desleixo, de 

incompetência dos nossos governantes. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Sr. Presidente, Srs. Deputados. Faço uso do 

Pequeno Expediente para indicar a necessidade de execução de obras de infraestrutura no trecho da 

MT-208, que abrange o perímetro urbano do município de Alta Floresta. 

Também indicar a necessidade de obra de pavimentação asfáltica e drenagem de 

águas pluviais dos bairros não pavimentados do município de Alta Floresta. 

Indicar a necessidade de reconstrução, nivelamento do acostamento da MT-358, 

no trecho compreendido como Curva do Paraíso, no município de Tangará da Serra. 

E aproveito para cumprimentar o nosso Deputado da região, nosso amigo, 

Saturnino Masson. 

Também para indicar a necessidade de reconstrução da ponte ou substituição por 

bueiro celular sobre o rio Ararão na MT-335, trecho compreendido entre a MT-358 no Distrito de 

Progresso até a ponte do rio Sepotuba, divisa com o município de Santo Afonso, no município de 

Tangará da Serra. 

Indicar a necessidade de recuperação com levantamento de leito da estrada, 

cascalhamento e patrulhamento na MT-335, trecho compreendido entre a MT-358 no Distrito de 

Progresso até a ponte do rio Sepotuba, divisa do município de Santo Afonso, no município de 

Tangará da Serra. 

Quero, também, lembrar, não sei se o Deputado Wilson Santos comentou aqui, que 

hoje, às 8h30min, foi retomada a CPI da Sonegação e Renúncia Fiscal. Estivemos lá, eu e o 

Deputado Wilson Santos, o 1º Secretário, Deputado Max Russi, e aprovamos a vinda do empresário 

Júlio Mendonça para que possa esclarecer algumas coisas sobre o comércio do combustível, 

principalmente na Baixada Cuiabana, onde ele tem uma das maiores redes de venda de 

combustíveis. 

Nós estamos tendo muitos postos de combustíveis que estão fechando nessa região 

e outros ampliando. Então nós queríamos entender para poder avançar na área da evasão e da 

sonegação fiscal nessa área que é tão importante para o nosso Estado. 

E também aprovamos a vinda, uma proposta do presidente Deputado Wilson 

Santos, do Zé Carlos do Pátio para que ele fale um pouco sobre a questão da CPI que ele presidiu, 

pois é muito importante para nós também termos esse esclarecimento. Então, ele virá no dia 22, na 

próxima quinta-feira.   

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo inscrito, Deputado 

João Batista (PAUSA), Deputado Delegado Claudinei e o Deputado Silvio Fávero. 
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O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Sr. Presidente, colegas Deputados, sociedade 

presente, que nos acompanha, classe política presente, prefeitos, vereadores, população que nos 

assiste e nos ouve pela comunicação da Assembleia Legislativa.  

 Apresentar uma indicação, Sr. Presidente, para a secretária de Educação do 

Estado, com cópia ao governador do Estado, sobre a necessidade de construção de um anfiteatro na 

Escola Estadual Odorico Leocádio da Rosa, no município de Rondonópolis.  

Fica num bairro grande, bairro Novo Horizonte, com grande população lá nesse 

bairro. Atende do primeiro ao nono ano do ensino fundamental e, atualmente, conta com 1024 

alunos, período matutino e vespertino. 

É uma escola que realiza um trabalho diferenciado com os alunos, com muita 

participação desses alunos em eventos culturais. E, devido a esse trabalho diferenciado, essa escola, 

em 2015, recebeu o título de melhor escola da região Centro-Oeste, no prêmio Gestão Escolar de 

2015.  

 E, como bem falou o colega Deputado Valdir Barranco, realmente o Estado 

precisa ter uma atenção especial com educação.  

 Eu vi a reportagem ontem no esporte... No programa Profissão Repórter, da rede 

Globo, infelizmente, nosso Estado, mais uma vez, passando por vergonha nacional, e isso é uma 

coisa que não queremos como morador de Mato Grosso, cidadão mato-grossense, como Deputado 

Estadual. 

Eu acho que é situação vexatória, não só pelos 75 dias de greve, paralisação que os 

alunos ficaram sem aula, mas realmente pela estrutura, onde alunos estão estudando em estábulos, 

usados como salas de aula. Estábulos! 

 Ontem, aprovamos a regulamentação do esporte equestre, falamos muito dos bois, 

dos cavalos, e onde era para ter bois e cavalos, estamos tendo alunos lá, estudando como se fossem 

salas de aulas nesses estábulos. 

 Então é uma vergonha para Mato Grosso e realmente temos que juntar forças aí 

para resolver essa situação da educação no Estado para que Mato Grosso não volte mais a passar 

vergonha e vexame nacional. 

É só, Presidente, obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo inscrito, Deputado 

Sebastião Rezende. 

O SR. SILVIO FÁVERO – Sr. Presidente, Srs. Deputados, servidores desta Casa.  

Eu quero aqui fazer um Requerimento solicitando ao governador do Estado, ao 

prefeito de Cuiabá, à secretária do Estado, aos deputados federais, aos senadores, ao presidente e ao 

diretor da AGER, à secretária de Estado de Assistência Social e demais, para Audiência Pública a 

ser realizada no bairro Pedra 90, para ampla discussão sobre desenvolvimento da região do Coxipó, 

razão pela qual apresento proposituras e apoio dos nobres Pares para a aprovação desta.  

Prezados amigos, colegas, Deputados, sociedade mato-grossense. Certa vez me 

perguntaram a razão de me filiar ao PSL, seguindo o então pré-candidato a Presidência do Brasil Jair 

Messias Bolsonaro, em início de 2018.  

Pois bem! Uma coletiva dada em 12 de agosto, ao verificar o bom andamento, a 

conclusão parcial, rápida, em apenas seis meses, de uma obra que tinha iniciado há sete anos, um 

repórter perguntou ao Jair Bolsonaro, nosso presidente, que respondeu rapidamente aos brasileiros: 

“É só não fazer parcerias e acordos com empreiteiras, não dar propina, não pedalar os bons 

administradores”; e, caso houver corrupção no mandato de Jair Bolsonaro, será imediatamente 

exonerado, ou melhor, ele disse: “Voadora no pescoço”.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 78ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 15 DE AGOSTO DE 2019, ÀS 8H. 

Pág. 6 - Secretaria de Serviços Legislativos 

A honestidade é uma obrigação; mas, nos tempos atuais, se tornou virtude e 

raridade, pois tenho a tranquilidade de estar no PSL e, por essa mesma razão, eu convido todo o 

povo mato-grossense para participar do grande ato de filiação, dia 17 agora, sábado, no Hotel 

Fazenda, para mostrarmos...  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. SILVIO FÁVERO – ...que o nosso Brasil tem jeito. Coisa que não 

aconteceu em 17 anos está acontecendo em apenas seis meses nesse mandato do PSL. 

Para concluir, a palavra do nosso Capitão, líder maior, uma simples frase: “Brasil 

acima de tudo, Deus acima de todos”.  

Muito obrigado, todos estão convidados, esperamos contar com vocês, sábado, 

nesse ato de filiação, com vários prefeitos nos acompanhando, vários vereadores e mais uma vez, 

Deputado Claudinei, convocar a população cuiabana e mato-grossense para nos prestigiar nesse 

grande evento que ocorrerá também em Sinop, Sorriso e aqui em Cuiabá.  

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Cumprimentar Vossa Excelência, Deputado 

Eduardo Botelho, os nossos companheiros Deputados, todos aqueles que prestigiam a Sessão; aos 

nossos companheiros que estão na galeria, os nossos cumprimentos.  

Sr. Presidente, quero trazer aqui, mais uma vez, uma indicação ao secretário... 

Desta feita neste governo, a indicação para a reforma da delegacia da Polícia Judiciária Civil do 

município de Canarana.  

É um pleito antigo do nosso companheiro vereador do município, vereador Rafael 

Govari, vereador muito atuante, e nós havíamos feito esse pleito em 2015. Essa delegacia, esse 

prédio estava na relação dos prédios de 12 municípios que teriam a reforma das delegacias de 

Polícia Civil. 

Infelizmente, não foi feito. Hoje vive numa situação de penúria, uma estrutura 

acanhada, insalubre, necessitando com urgência dessa reforma. Aqueles que afluem até lá, 

infelizmente, não conseguem ter um local adequado para serem atendidos, e os servidores que estão 

lá... Que obviamente são “hombreosos”, que têm a disposição de fazer um bom trabalho, às vezes 

não conseguem por falta da estrutura física, por ser tão precária como é. 

 Então, estamos desta feita fazendo esse clamor ao secretário de Segurança Pública 

do nosso Estado para que otimize os meios para essa reforma acontecer ali no nosso querido 

município de Canarana, com relação a Polícia Judiciária Civil. Então, fica aqui o nosso pleito, 

esperando que, obviamente, seja atendido. 

 E eu quero aqui, Sr. Presidente, dizer que nós, no mês de janeiro, e Vossa 

Excelência estava aqui e mais alguns Deputados... O governador Mauro Mendes foi muito 

determinado ao falar, inclusive a Vossa Excelência e a nós, da importância de votar o novo 

FETHAB para que possamos ter recursos para fazer investimentos no Estado. 

Só para ter uma ideia, uma secretaria, como a de Educação do Estado, ter 1,7 

milhão de reais para investimento em 2019 é algo absurdo, valores ínfimos e insignificantes. E o 

posicionamento e a determinação do governo... Sr. Presidente, só para... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – ...e a determinação do governador Mauro 

Mendes de enviar para cá essa mensagem foi extremamente importante, porque com esse trabalho 

que foi feito, com a participação dos Deputados da Legislatura passada, esse novo FETHAB foi 
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votado, e nós tivemos, para o ano de 2019 e demais anos, o incremento de 1 bilhão de reais, o que 

possibilitou, só para a Secretaria de Educação, Deputado Valmir Moretto, neste ano de 2019, algo 

em torno de 35 milhões, que serão investidos para fazer essas reformas no Estado, que infelizmente 

passamos os quatro anos do governo passado clamando, Deputado Delegado Claudinei, infelizmente 

não aconteceu, porque não tinha dinheiro, não tinha recurso.  

Então, eu quero aqui dizer da importância da ação dos Deputados em janeiro e 

também da importância do governador ter... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO)  – Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – ...do governador Mauro Mendes ter essa 

determinação. Porque, se essa mensagem não fosse aprovada aqui no mês de janeiro, Deputado 

Eduardo Botelho, nós não teríamos recurso nenhum, para investimento nenhum.  

Só para Vossa Excelência ter ideia, tínhamos em Rondonópolis 16 quilômetros do 

anel viário aguardando há mais de seis, sete anos, nós todos clamando por reforma, nem que fosse 

um paliativo e infelizmente não foi feito; e, com esse novo recurso, está sendo possível, já está 

licitado o anel viário, e serão investidos lá quase 8 milhões de reais para a recuperação dos 16 

quilômetros, fruto desse trabalho. 

 Então, aquele compromisso que o governador Mauro Mendes fez conosco de que 

seriam feitos os investimentos, efetivamente ele está cumprindo, e eu quero aqui parabenizá-lo.  

Obrigado! 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM 

http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlen
aria=&sessaoPlenaria=7664&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocument
o=&dataInicio=&dataFinal=&search=)  

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

(Não houve Grande Expediente.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, então nós vamos entrar 

na Ordem do Dia. Não tem mais tempo, acabou. Já está na Ordem do Dia e nós não temos número 

suficiente para fazer votação.  

Eu peço que relacione o nome dos Deputados para que façamos cumprir a 

determinação da Presidência de relacionar o nome dos Deputados.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não havendo, então, Ordem do 

Dia para votação, passo para a Explicação Pessoal, Deputado Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO – Bom dia a todos que estão presentes, que nos 

ouvem, que nos assistem aqui pela TV Assembleia.  

Eu quero agradecer o nosso governador Mauro Mendes pela retomada da obra da 

343, que liga Cáceres a Barra do Bugres, passando por Vila Aparecida. Obra que estava contratada 

há cinco anos, com recursos em conta, e a empresa não entrava no trecho.  

http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7664&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7664&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7664&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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Então, quero agradecer o secretário Marcelo de Oliveira por ter tomado essa 

iniciativa de colocar a obra em andamento. É muito importante para aquela grande região de 

Cáceres, que vai de Cáceres a Barra do Bugres, e que vai interligar com o Médio Norte essa ação. E, 

por sinal, anda muito bem lá essa grande obra que está sendo desenvolvida na nossa região, região 

oeste da grande Cáceres. 

 Eu quero também aproveitar aqui uma fala sobre a nossa educação, cobrar 

novamente do nosso Governo do Estado para que esses convênios com o Governo Federal, do 

FNDE, porque tem muitos convênios paralisados, que têm planilha e recurso para serem adequados, 

para que faça uma força-tarefa nessas obras que já têm recurso em conta, que é só questão de 

adequação de planilha, que é de suma importância, a maioria das obras está parada, para que possa 

reiniciar essas obras ou por meio de TAC ou de novos processos licitatórios, que faça da forma 

legal, para que possamos dar pelo menos um pouco de dignidade a muitas salas de aula e colégios 

que estão extremamente necessitando.  

Eu sei que essa perda da estrutura física não é deste momento, mas neste momento 

dá para nós buscarmos muita solução para os prédios públicos do nosso Estado de Mato Grosso.  

Quero aproveitar também para cobrar do nosso secretário Alexandre Bustamante, 

da POLITEC, que possa fazer a contratação de médico-legista para atender a demanda do Vale do 

Arinos, na região de Juara, porque não temos nenhum médico-legista na região. 

 Eu quero aproveitar também para cobrar do nosso secretário Gilberto de 

Figueiredo, do Estado de Mato Grosso, a emergência e urgência necessária para adquirir aparelho de 

ultrassonografia para atender às demandas do Hospital Regional de Cáceres. Estamos sem aparelho 

de ultrassonografia no Hospital Regional de Cáceres.  

Eu gostaria muito da atenção que o secretário Gilberto tem tido com a nossa saúde, 

que pudesse nos atender, porque o de Cáceres é um hospital regional que abrange 21 municípios, 

quase 400 mil habitantes dependem daquele hospital, um hospital que merece a atenção do nosso 

secretário, e um secretário que está realmente comprometido com aquela região.  

Também ao Gilberto Gomes de Figueiredo, a necessidade de viabilizar recursos 

financeiros para a construção de três salas de apoio, totalizando 100 metros, que servirão de 

realização de atendimento médico, próximo à unidade básica de saúde do município de Curvelândia. 

Gostaria que o secretário fizesse um convênio com o município para fazer mais 

três salas para atendimento da saúde do município de Cuverlândia.  

Também ao secretário Gilberto, equipamento de odontologia para atender às 

demandas da aldeia indígena Enawene Nawe, situada no município de Comodoro, são mais de 300 

índios naquela unidade, naquela região.  

E também reforçar o convite de ontem para que amanhã os Deputados que tiverem 

disponibilidade de comparecer, nós vamos até Jangada visitar a fazenda do proprietário onde está 

fazendo sucção e transferência de embrião para termos uma noção, para que, junto com o secretário 

Silvano Amaral, nós possamos pôr em prática apoio para a agricultura familiar por meio da 

transferência de embrião para que possamos melhorar a nossa produtividade leiteira no Estado de 

Mato Grosso, para que seja competitiva e uma renda, e é uma renda mais rápida que o pequeno 

produtor possa ter. 

Então, agradecer ao governador, ao Silvano Amaral e a esta Casa, que está 

empenhada em buscar esse desenvolvimento e esse trabalho.  

E, para finalizar, falar também desta semana, agradecer o secretário Alexandre 

Bustamante por ter disponibilizado na região do Ricardo Franco, no Parque da Serra Ricardo 

Franco... Um grande incêndio teve lá, foi feito por meio do Corpo de Bombeiros, comandado pelo 
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tenente Maia, junto com juiz da comarca de Vila Bela da Santíssima Trindade, uma grande ação em 

combate ao incêndio no Parque Ricardo Franco.  

Então, queremos imensamente, agradecer aos profissionais que estiveram lá e a 

todos, principalmente aos nossos produtores, em nome da Larissa, a vice-presidente da associação 

que representa os produtores do Ricardo Franco, queremos agradecer todo o apoio de equipamento, 

logística e alimentação que foi servida lá. Foi importante aquele combate. E parabenizar, porque 

teve realmente um combate ao incêndio naquela região. 

 Então eu fico muito feliz com essa atitude do nosso comandante Maia, de Pontes e 

Lacerda, e do nosso secretário Bustamante, que não mediu esforços, liberou dois aviões e mais um 

helicóptero para que possamos, via aérea, fazer o controle do incêndio no Parque Ricardo Franco.  

Não tendo mais nada a falar, ficamos aqui. Os nossos agradecimentos. E obrigado 

a todos.  

Alô! Presidente, um abraço. Obrigado. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO)  – Não havendo mais ninguém 

inscrito, declaro encerrada a Sessão e convoco para a Sessão da próxima terça-feira. (LEVANTA-

SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA FORTE: 

THIAGO SILVA, EDUARDO BOTELHO, DR. GIMENEZ, NININHO, SILVIO FÁVERO, 

SEBASTIÃO REZENDE, XUXU DAL MOLIN E ULYSSES MORAES; BLOCO RESISTÊNCIA 

DEMOCRÁTICA: DELEGADO CLAUDINEI, ELIZEU NASCIMENTO, VALDIR BARRANCO, 

LÚDIO CABRAL E JOÃO BATISTA; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: FAISSAL, DR. 

EUGÊNIO, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO; INDEPENDENTE: WILSON SANTOS E 

CARLOS AVALLONE. DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. DEPUTADOS: DR. 

JOÃO, CONFORME MEMORANDO Nº 172/2019, ROMOALDO JÚNIOR, CONFORME 

MEMORANDO Nº 179/2019, DILMAR DAL BOSCO, CONFORME MEMORANDO Nº 

264/2019, PAULO ARAÚJO E JANAINA RIVA, CONFORME MEMORANDO Nº 279/2019.) 
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